
РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Економіка» 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 
за спеціальністю С 1 «Економіка та міжнародні економічні 

відносини (за спеціалізаціями)»

Освітньо-наукова програма «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня 
вищої освіти виступає нормативним документом, який окреслює зміст вищої освіти. 
Він визначає цілі професійної підготовки та конкретизує загальні та професійні 
компетенції, які повинен набути фахівець економічного профілю.

Програма детально описує цілі та загальні характеристики, що узгоджені з 
представленими аспектами викладання і оцінювання, а також розділ, який детально 
описується придатність випускників для працевлаштування та подальшої освіти. 
Охоплюються загальні та професійні компетенції, результати навчання за 
програмою, можливі шляхи реалізації академічної мобільності та, серед інших 
основних елементів, опис ресурсів для реалізації програми.

Навчальний план освітньо-наукової програми включає педагогічну та 
практичну підготовку здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. 
Що дозволяє забезпечити набуття необхідних компетенцій для майбутньої наукової 
та педагогічної діяльності.

Загалом програма має добре структуровану логічну побудову, її освітні 
компоненти утворюють взаємопов’язану систему, яка сприяє досягненню 
визначених цілей і результатів навчання. Надані компетенції мають виражену 
практичну спрямованість, що забезпечує їх застосовність у професійній діяльності 
майбутніх спеціалістів.

Представлену програму оновлено шляхом перенесення обов’язкового 
компоненту загальної підготовки «Управління науковими проектами» до 
обов’язкових компонентів фахової підготовки, що дозволить перенести фокус 
дисципліни на поглиблене вивчення управління науковими проектами економічного 
спрямування. Вважаю, що таке коригування посилить здатність здобувачів досягати 
запланованих результатів навчання за програмою, набуваючи відповідних 
компетенцій.

Вважаю, що в цілому рецензована освітньо-наукова програма «Економіка» за 
спеціальністю СІ «Економіка та міжнародні економічні відносини (за 
спеціалізаціями)» відповідає встановленим вимогам і може бути рекомендована до 
впровадження в навчальний процес ЗВО «Подільський державний університет».

Рецензент:
доктор економічних наук, професор 
кафедри економіки підприємства та ор 

ІМЕНІ Дмитро ШИЯН
бізнесу Харківського національного ек^рмжшояадвии 
університету імені Семена Кузнеця

6’^



РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Економіка» 
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за спеціальністю СІ Економіка та міжнародні економічні відносини (за 

спеціалізаціями)
галузі знань С Соціальні науки, журналістика, інформація та міжнародні 

відносини
Освітньо-наукова програма «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня 

вищої освіти є актуальною, чітко структурованою та відповідає сучасним вимогам 
до підготовки фахівців високого рівня. Вона спрямована на формування у 
здобувачів здатності до наукових досліджень, аналізу складних економічних 
процесів, розробки стратегічних рішень та прогнозування економічного розвитку.

Програма відповідає європейським вимогам підготовки наукових кадрів у 
сфері економіки, що підтверджується інтеграцією передових методологій і 
сучасними цифровими технологіями у викладанні. Зміст хоплює широкий спектр 
тем, що включають мікро- та макроекономічний аналіз, міжнародні економічні 
відносини, фінансові ринки, економетричне моделювання, інноваційну економіку та 
сталий розвиток. Це забезпечує її актуальність та відповідність світовим стандартам 
наукової освіти.

Навчальний план включає обов'язкові компоненти загальної підготовки, які 
дозволяють поглиблювати знання, зокрема з іноземної мови з акцентом на науково- 
освітню діяльність. Компоненти фахової підготовки також сприяють глибшому 
оволодінню економічними знаннями та навиками підготовки наукових публікацій та 
написання дисертаційної роботи.

Конкурентною перевагою програми є те, що формування дослідницьких 
навичок відбувається поєднанням освітніх компонент, серед яких не лише 
традиційна складова - методологія та організація наукових досліджень, а й ті, що 
відповідають вимогам часу. В межах зазначених освітніх компонент програми 
формуються загальні та спеціальні компетентності, що дозволяють здійснювати 
оригінальні та комплексні дослідження складних соціально-економічних систем. 
Використовуються сучасні інтерактивні методи навчання, що сприяє ефективному 
засвоєнню матеріалу. Випускники програми зможуть працювати у вищих 
навчальних закладах, наукових установах, державних та міжнародних організаціях, 
фінансових установах та бізнес-структурах.

В загальному рецензована освітньо-наукова програма: «Економіка» відповідає 
встановленим вимогам і може бути рекомендована до впровадження в освітній 
процес в Закладі вищої освіти «Подільський державний університет».
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Освітньо-наукова програма «Економіка» третього рівня у Закладі вищої освіти 
«Подільський державний університет» є результатом сучасних наукових підходів до 
підготовки економістів-дослідників. Вона є актуальною, спрямована на розвиток 
наукового потенціалу здобувачів, формування глибоких аналітичних навичок та 
підготовку фахівців, здатних генерувати нові економічні ідеї та підходи.

Програма готує висококваліфікованих фахівців, які можуть працювати в 
наукових установах, аналітичних центрах, міжнародних організаціях, а також у 
державному управлінні. Випускники мають змогу займатися викладацькою, 
підприємницькою діяльністю та брати участь у розробці економічної політики. ОНИ 
орієнтована на комплексне вивчення економічних процесів у глобальному 
контексті, використання сучасних методів економічного аналізу та моделювання. 
Вона містить дисципліни, що охоплюють такі аспекти, як макроекономічне 
прогнозування, міжнародні економічні відносини, цифрова економіка, економічна 
політика та управління розвитком.

Позитивним слід відмітити, що акцент здійснюється на самостійну наукову 
діяльність, участь у міжнародних конференціях та публікацію досліджень, а також 
використання новітніх інформаційних технологій у дослідницькій діяльності. У 
програмі використовується проблемно-орієнтований підхід, що стимулює критичне 
мислення та розвиває навички розв’язання складних економічних проблем. 
Реалізацію ОНП забезпечують високикваліфіковані науково-педагогічні працівники, 
професори та доценти.

Таким чином рекомендую освітньо-професійну програму «Економіка» 
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю СІ Економіка та 
міжнародні економічні відносини (за спеціалізаціями) ЗВО «ПДУ» як важливий 
інструмент розвитку економічної науки та підготовки нового покоління експертів у 
сфері економіки та міжнародних економічних відносин.

Директор ТО В «1ММОПРЕТТ» Сергій ПЕЧЕНЮ К
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Освітньо-наукова програма «Економіка», третього (освітньо-наукового) рівня 
спеціальністю СІ Економіка та міжнародні економічні відносини (за 
спеціалізаціями) галузі знань С Соціальні науки, журналістика, інформація та 
міжнародні відносини є важливим елементом підготовки фахівців високого рівня у 
сфері економічних наук. У сучасному світі економічні знання перетворюються на 
універсальний інструмент управління та наукових досліджень.

Особливістю програми є акцент на дослідницьку діяльність, що дозволяє 
здобувачам вищої освіти ступеня доктора філософії на третьому (освітньою- 
науковому) рівні вищої освіти набувати навичок проведення економічних 
досліджень, використання сучасних аналітичних методів та створення наукових 
розробок. Участь у наукових конференціях, публікація статей та співпраця з 
бізнесом і державним сектором відкривають перед випускниками широкі 
перспекіиви кар'єрного розвитку.

Також варто відзначити практико-орієнтований підхід програми, що 
передбачає стажування у провідних вітчизняних та міжнародних компаніях, 
фінансових установах, аналітичних центрах та органах державною управління. Це 
надає випускникам реальний досвід та адаптацію до умов сучасного ринку праці.

Одним із елементів оновлення ОНИ є наповнення освітніх компонент 
елементами наукового спрямування, зокрема введенням «Іноземної мови у науково- 
освітній діяльності», що дозволяє поглибити знання наукових термінів відповідно 
наукових інтересів аспірантів.

Каталог вибіркових дисциплін ОНИ дозволяє сформувати індивідуальну 
освітню траєкторію, яка відповідає професійним інтересам та кар'єрним цілям 
здобувачів вищої освіти. Вибір дисциплін дає можливість адаптувати навчання під 
конкретні погреби та вимоги ринку праці, що сприяє формуванню компетентного, 
кон куре m ос п ром ожн оі о фах і вця.

З урахуванням вищенаведеного вважаємо, що рецензована освітньо-наукова 
програма «Економіка» за спеціальністю СІ Економіка та міжнародні економічні 
відносини (за спеціалізаціями) галузі знань С Соціальні науки, журналістика, 
інформація та міжнародні відносини передбачає якісну підготовку здобувачів 
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти іа може бути рекомендована до 
запровадження в осві гній процес Закладу яш^йгід^віти «Подільський державний 
університет».
Заступник директорки з навчальної роботи, 
викладач фінансово-економічних дисциплін. 
Фахового коледжу економіки, 
нрава та інформаційних 
технологій
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рівня вищої освіти за спеціальністю
СІ «Економіка та міжнародні економічні відносини (за спеціалізаціями)» 
галузі знань С «Соціальні науки, журналістика, інформація та міжнародні 

відносини» .

Повоєнне відновлення економіки України вимагає суттєвих змін у 
функціонуванні та управлінні економічними системами на різних рівнях, 
особливо у сфері товарообігу та надання послуг, що безпосередньо впливає 
на добробут населення. Для глибокого аналізу економічних систем та 
вирішення складних інноваційно-дослідницьких завдань у сфері науки, 
освіти й практики необхідні висококваліфіковані фахівці. Вони мають 
володіти сучасним критичним економічним мисленням, методологічними 
підходами до наукового пошуку та здатністю самостійно проводити 
прикладні наукові дослідження. Саме на підготовку таких фахівців - 
докторів філософії з економіки спрямована дана рецензована освітньо- 
наукова програма.

Освітньо-наукова програма (ОНП) за спеціальністю СІ «Економіка та 
міжнародні економічні відносини (за спеціалізаціями)» має чітку структуру, 
визначену мету, характеристику програми, містить інформацію щодо 
переліку професій випускників до працевлаштування, відображає 
компетентності та результати навчання.

Аналіз представленої програми свідчить про її комплексний підхід до 
підготовки здобувачів, який поєднує загальнонаукові освітні компоненти з 
дисциплінами, спрямованими на здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати 
комплексні проблеми у сфері економіки, а також проводити власне наукове 
дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та 
практичне значення, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 
створення нових цілісних знань та/або професійної практики.

Навчальний план освітньо-наукової програми, послідовність вивчення 
дисциплін, перелік та обсяг обов’язкових та вибіркових дисциплін повністю 
відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів третього 
(освітньо-наукового) рівня освіти за спеціальністю СІ «Економіка та 
міжнародні економічні відносини (за спеціалізаціями)».

Засвоєння освітньо-наукової складових програми забезпечить 
здобувачам необхідні компетентності, які можуть бути використані у 
професійній діяльності майбутніх фахівців.
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